Биология
Тестовые задания с выбором одного правильного ответа
1. Органоиды, характерные только для растительных клеток
А) цитоплазма

В) ядро

С) пластиды

D) оболочка

Е) рибосомы

     При выполнении данного задания ученик должен знать строение растительной клетки.
Следовательно, правильный ответ – С, т.к. пластиды (хлоропласты, хромопласты, лейкопласты) не встречаются в клетках животных, грибов, бактерий.

Учебник: К. Жунусова. Биология. Учебник для 6 кл. Алматы:Атамура.  
2. В процессе митоза количество хромосом
А) уменьшается в 2 раза
В) остается без изменения
С) колеблется
D) конъюгирует
Е) увеличивается в 2 раза
        При выполнении данного задания ученик должен знать митозное деление соматических клеток, количество хромосом в клетках до и после митоза, а также знать различия между митозом и мейозом.
Следовательно, правильный ответ – В, т.к. в процессе митоза количество хромосом остается без изменений (диплоидный набор хромосом имеет материнская – соматическая клетка в начале митоза; диплоидный набор хромосом имеют дочерние клетки в конце митоза).

Учебник: М.К. Гильманов. Биология. Учебник для 9 кл. Алматы:Атамура. 2013.
                      3. У позвоночных животных опору составляет скелет, а у растений «скелетом» считается ткань

А) покровная
В) фотосинтезирующая
С) проводящая
D) выделительная
Е) механическая
         При выполнении данного задания ученик должен знать функции «скелета» растений и животных, уметь их сопоставить.
Следовательно, правильный ответ –  Е, т.к. механическая (опорная) ткань у растений выполняет функцию каркаса, опоры, придает упругость и прочность всем органам растений, выполняет функцию «скелета» растения.
Учебник: К. Жунусова. Биология. Учебник для 6 кл. Алматы: Атамура.  
4. Раковинная амеба

А) диффлюгия

В) инфузория-трубач

С) лямблия

D) радиолярия

Е) бодо

Ответ «А» - правильный, т.к. диффлюгия относится к раковинным амебам, ее раковина похожа на перевернутую чашку.

Учебник: К.Кайым. Биология. Учебник для 7 кл. Алматы: Атамура. 2007, 
5. Туберкулезная палочка сохраняет жизнеспособность до

А) 5 месяцев

В) 6 месяцев

С) десятилетий

D) 3 месяцев

Е) года

Ответ «D» - правильный, т.к. туберкулезная палочка распространяется с пылью, по воздуху и сохраняет жизнеспособность в течение 3 месяцев.

Учебник: К.Кайым. Биология. Учебник для 7 кл. Алматы:Атамура. 2007
6. Бесполое размножение булавовидного плауна осуществляется

А) почкованием
В) слоевищем

С) спорами

D) спорангиями

Е) гаметами

Ответ «С» - правильный, т.к. бесполое размножение булавовидного плауна осуществляется спорами, которые созревают в спорангиях.

Учебник: К.Кайым. Биология. Учебник для 7 кл. Алматы:Атамура. 2007
7. Тропический лес – это

А) агроценоз

В) биотоп

С) экотоп

D) сукцессия

Е) биогеоценоз

Ответ «Е» - правильный, т.к. биогеоценоз (экосистема)  состоит из биоценоза и экотопа. Биоценоз (сообщество) – совокупность живых организмов, обитающих в одинаковых природных условиях. Биотоп (экотоп) – благоприятная жизнедеятельная среда, где живут вместе живые организмы.

Учебник: Р.Сатимбеков, Ж.Шилдебаев. Биология. Учебник для 11 кл. 

8. Средняя часть пестика 
A) Пыльник

B) Рыльце                                                                                                                                                      

C) Нить

D) Завязь

E) Столбик

Ответ «Е» - верный, т.к. столбик – средняя часть пестика.

Учебник: К. Жунусова. Биология. Учебник для 6 кл. Алматы:Атамура. 2006, стр.80

9. Безъядерные организмы

A) Грибы

B) Животные

C) Бактерии

D) Плесень

E) Растения

Ответ С – верный, т.к. бактерии – прокариоты и не имеют ядра

Учебник: М.К. Гильманов. Биология. Учебник для 9 кл. Алматы:Атамура. 2013, стр. 34
10. Последовательность органов дыхания

A) Голосовая щель, легкие, трахея, бронхи, пищевод

B) Бронхи, надгортанник, носоглотка, гортань

C) Носовая полость, гортань, трахея, бронхи, легкие

D) Бронхи, легкие, язык, трахея, носовая полость

E) Надгортанник, пищевод, легкие, трахея, легочные пузырьки

Ответ С – верный, т.к. органы дыхания расположены в правильном порядке.

Учебник: РАлимкулова. Биология. Учебник для 8 кл. Алматы:Атамура. 2004, стр.124  Е.А. Очкур. Биология. Учебник для 8 кл. Алматы:Атамура. 2008, стр.137
11. Древесина характерна для

A) Листьев

B) Плода

C) Цветка

D) Стебля

E) Семян

Ответ D – верный, т.к. древесина занимает большую часть ствола дерева (одревесневшего стебля). 

Учебник: К. Жунусова. Биология. Учебник для 6 кл. Алматы:Атамура. 2006, стр.45
12. Бесполое размножение хвощей осуществляется

A) Плодами

B) Цистами

C) Спорами

D) Семенами

E) Листьями

Ответ С – верный, т.к. бесполое размножение хвощей происходит спорами.

Учебник: К.Кайым. Биология. Учебник для 7 кл. Алматы: Атамура. 2007, стр.62
13. Рыба ощущает силу тока воды

A) Органом слуха

B) Органом зрения

C) Обонянием

D) Боковой линией

E) Органом вкуса

Ответ D – верный, т.к. этот особый орган чувств развит только у рыб.

Учебник: К. Жунусова. Биология. Учебник для 6 кл. Алматы: Атамура. 2006, стр.175
14. Раковинная амеба

А) диффлюгия

В) инфузория-трубач

С) лямблия

D) радиолярия

Е) бодо

Ответ «А» – правильный, т.к. диффлюгия относится к раковинным амебам, ее раковина похожа на перевернутую чашку
Учебник: К.Кайым. Биология. Учебник для 7 кл. Алматы: Атамура. 2007
15. Жиры состоят из 
A) Глюкозы

B) Аминокислот

C) Глицерина и жирных кислот

D) Нуклеотидов

E) Нуклеиновых кислот

Ответ С – верный, т.к. жиры состоят из глицерина и жирных кислот.

Учебник: М.К. Гильманов. Биология. Учебник для 9 кл. Алматы:Атамура. 2013, стр.15
16. Эритроциты образуются в
A) красном костном мозге

B) желтом костном мозге

C) селезенке

D) поджелудочной железе

E) печени

         Ответ А – верный. При выполнении данного задания ученик должен знать что эритроциты – это красные кровяные клетки и вырабатываются они только в красном костном мозге, который заполняет полость трубчатых костей. 

17. Рудимент человека

A) Аппендикс

B) Наличие хвоста

C) Наличие перепонок на пальцах

D) Многососковость

E) Густой волосяной покров

Ответ А – верный, т.к. аппендикс присутствует у всех людей при рождении и является рудиментом.

Учебник: М.К. Гильманов. Биология. Учебник для 9 кл. Алматы: Атамура. 2013, стр.254 
18. Поглощение кислорода, выделение углекислого газа происходит при

A) дыхании

B) фотосинтезе

C) мейозе

D) оплодотворении

E) опылении

Ответ – А верный, во время дыхания происходит поглощение кислорода, выделение углекислого газа. 

Учебник: К. Жунусова. Биология. Учебник для 6 кл. Алматы: Атамура. 2006, стр.66 
19. Заболевшему человеку вводят готовые антитела, в виде

A) Поваренной соли

B) Вакцины

C) Витаминов

D) Физиологического раствора 
E) Лечебной сыворотки

Ответ Е – верный, т.к. для оказания быстрой помощи заболевшим вводят лечебную сыворотку с готовыми антителами, которые формируют искусственный пассивный иммунитет.

Учебник: Р. Алимкулова. Биология. Учебник для 8 кл. Алматы: Атамура. 2004, стр.103  Е.А. Очкур. Биология. Учебник для 8 кл. Алматы: Атамура. 2008, стр.113

20. Минеральные удобрения

A) навоз

B) комплексное

C) торф

D) перегной

E) компост

Правильный ответ – В верный, т.к. является неорганическим соединением.

Учебник: К. Жунусова. Биология. Учебник для 6 кл. Алматы: Атамура. 2006, стр.35

Тестовые задания с выбором одного или нескольких правильных ответов

1. Систематические единицы, используемые только в классификации растений

A) Вид

B) Род

C) Семейство

D) Порядок

E) Класс

F) Тип

G) Отдел

H) Царство

 
При выполнении данного задания ученик должен знать систематические единицы, используемые только в классификации растений

Следовательно, правильные ответы – D, G. Систематические единицы порядок, отдел используются только в классификации растений.
Учебник: К. Кайым. Биология. Учебник для 7 кл. Алматы: Атамура. 2007, 
2. Генеративные органы высших растений

A) Цветок

B) Корень

C) Стебель

D) Лист

E) Семя

F) Плод

G) Корневище

H) Клубень

При выполнении данного задания ученик должен знать генеративные органы высших растений.

Следовательно, правильные ответы – A, E, F, т. к. цветок, плод, семя являются генеративными органами.
Учебник: К. Жунусова. Биология. Учебник для 6 кл. Алматы: Атамура. 2006,   
3. Луковицы образуют

A) Картофель

B) Пырей

C) Лук

D) Земляника

E) Тюльпан

F) Чеснок

G) Топинамбур

H) Ландыш

При выполнении данного задания ученик должен знать, какие растения образуют луковицу.

Следовательно, правильные ответы – C, E, F, т. к. луковицы образуют лук, чеснок, тюльпан.
Учебник: К. Жунусова. Биология. Учебник для 6 кл. Алматы: Атамура. 2006,   
4. Двудольное растение

A) Ландыш

B) Подорожник

C) Лук репчатый

D) Безвременник желтый

E) Лилия

F) Пырей ползучий

G) Сахарный тростник

H) Костер

При выполнении данного задания ученик должен знать признаки двудольных растений и исключения.

Следовательно, правильный ответ  – B, т. к. у подорожника в зародыше семени две семядоли.
Учебник: К.Кайым. Биология. Учебник для 7 кл. Алматы:Атамура. 2007, 
5. Четырехкамерное сердце у

A) Крокодилов
B) Черепах
C) Ящериц
D) Птиц
E) Змей
F) Млекопитающих
G) Земноводных
H) Рыб
При выполнении данного задания ученик должен знать, у каких животных четырехкамерное сердце.

Следовательно, правильные ответы: A, D, F, т. к. у птиц и млекопитающих 
сердце четырехкамерное. У крокодила сердце также четырехкамерное.
Учебник: К. Кайым. Биология. Учебник для 7 кл. Алматы: Атамура. 2007
6. Кишечнополостные животные

A) Актиния
B) Бодо
C) Сувойка
D) Медуза крестовичок
E) Цианея
F) Диффлюгия
G) Опалина
H) Лямблия

При выполнении данного задания ученик должен знать кишечнополостных животных.

Следовательно, правильные ответы: A, D, E, т. к. актиния, медуза крестовичок, цианея – представители кишечнополостных животных.
Учебник: К.Кайым. Биология. Учебник для 7 кл. Алматы:Атамура. 2007 
7. Органы дыхательной системы

A) Носовая полость
B) Ротовая полость
C) Пищевод
D) Почки
E) Гортань
F) Сердце
G) Легкие
H) Кишечник

При выполнении данного задания ученик должен знать, какие органы относятся  к органам дыхательной системы.

Следовательно, правильные ответы: A, E, G, т. к. носовая полость, гортань, легкие относятся к органам дыхательной системы.
Учебник: Р. Алимкулова. Биология. Учебник для 8 кл. Алматы: Атамура. 2004, стр. 195

Е.А. Очкур. Биология. Учебник для 8 кл. Алматы: Атамура. 2008, стр. 212

8. Кости свободных верхних конечностей

A) Ключица
B) Плечевая кость
C) Кости предплечья
D) Лопатка
E) Грудина
F) Кости кисти
G) Ребра
H) Бедренная кость
При выполнении данного задания ученик должен знать, какие кости относятся к костям верхних конечностей.

Следовательно, правильные ответы: B, C, F, т. к. плечевая кость, кости предплечья, кости кисти относятся к костям верхних конечностей.
Учебник: Р. Алимкулова. Биология. Учебник для 8 кл. Алматы: Атамура. 2004, стр. 195

Е.А. Очкур. Биология. Учебник для 8 кл. Алматы: Атамура. 2008, стр. 212

9. Методы, используемые в генетике человека
A) Физиологический
B) Экологический
C) Географический
D) Цитогенетический
E) Этологический
F) Биохимический
G) Генеалогический
H) Морфологический

При выполнении данного задания ученик должен знать, какие методы используются в генетике человека.
Следовательно, правильные ответы: D, G, т. к. цитогенетический и генеалогический методы используются в генетике человека.

Учебник: М.К. Гильманов. Биология. Учебник для 9 кл. Алматы:Атамура. 2013.
10. Пример межвидовой борьбы
A) Сосна - береза
B) Сосна - сосна
C) Лиса - лиса
D) Клевер - пырей
E) Береза - береза
F) Клевер - клевер
G) Пырей - пырей
H) Заяц - заяц

При выполнении данного задания ученик должен знать, что такое межвидовая борьба.
Следовательно, правильные ответы: A, D, т. к. эти примеры относятся к примерам межвидовой борьбы между двумя разными видами (клевер и пырей; сосна и береза).
Учебник: Р.Сатимбеков, Ж.Шилдебаев. Биология. Учебник для 11 кл. 
